

烟草研究工程师、VR产品经理、大数据分析工程师、ICU医师……

昆明264个岗位急需人才

月薪8000~10000元的岗位最多,最高5万元

7月23日,《2021年昆明市高层次紧缺急需人才引进指导目录》正式发布,记者获悉,昆明市已搭建起高层次紧缺急需人才供需对接平台,求职者扫描二维码即可提交个人简历。

《目录》聚焦昆明市国民经济和社会发展规划重点产业体系,通过严格筛选,共有10个产业、15个行业的264个岗位纳入《目录》。264个岗位均明确了所属行业、岗位名称、紧缺指数、专业要求、学历要求、经验要求、能力要求、薪酬水平和需求单位,客观上呈现了昆明市高层次紧缺急需人才的需求情况。264个紧缺急需岗位包括烟草研究工程师、暖通设计工程师、VR产品经理、大数据分析工程师、ICU医师、算法工程师等。

从行业分布情况看,264个紧缺急需岗位中,数量居前三的产业分别为现代服务业、大健康产业和数字经济产业,岗位数量分别为70个、59个、36个。

从紧缺急需指数看,所列岗位中非常紧缺岗位96个、比较紧缺岗位98个、一般紧缺岗位70个。

从学历结构看,本科及以上学历的岗位202个,占岗位数的76.5%;硕士及以上学历的岗位49个;博士学历的岗位13个。基础学历的人员需求占比最高。

在薪酬情况方面,8000~10000元/月的岗位最多,有169个;10000~15000元/月

的岗位有58个;15000~50000元/月的岗位有37个。在工作经验方面,3年以上相关工作经验的岗位最多,有99个,占37.5%;2年以上相关经验的岗位58个,占21.96%;1年以上相关经验的岗位48个,占18.18%。紧缺急需的岗位更需要有一定工作经验的人员。

一直以来,昆明市高度重视人才工作,《目录》编制出台,推动了人才政策落实完善,为产业发展提供了人才支持。接下来,昆明市将继续围绕昆明发展战略,突出产业需求和“高精尖缺”导向。在人才引进的领域、数量和层次上,更加突出人才与产业的匹配度、与昆明经济社会发展的衔接性,努力实现产业集聚与人才荟萃的良性互动。搭建好产业发展人才交流平台,为促进产业转型升级、院校人才培养提供积极指引,为区域性国际中心城市提供强有力的人才保障和智力支撑。

本报记者 张田睿



扫码即可投递简历

相关新闻 保安员、家政服务员、快递员……这些职业“最缺工”

新华社北京7月22日电(记者 姜琳)人力资源和社会保障部22日发布二季度全国“最缺工”100个职业排行,营销员、餐厅服务员、保安员、保洁员、市场营销专业人员、商品营业员、房地产经纪人、仪器仪表制造工、家政服务员、快递员等位列“供不应求”职业前十。

据人社部相关负责人介绍,与一季度相比,本期排行招聘总需求和求职总人数均有所减少,但是求人倍率进一步上升,说明二季度供求关系整体仍旧偏紧。此外,高技能人才短缺现象较为明显。

新进排行的30个职业中,近半数与制造业、信息传输、软件和信息技术服务业等行业相关,所需职业专业化程度要求较

高。如“仪器仪表制造工”进入排行前十,“智能制造工程技术人员”“工具钳工”“多晶硅制取工”“通信工程技术人员”“自动控制工程技术人员”等职业新进排行,“机修钳工”“冲压工”“金属热处理工”等职业呈现短缺程度加大的趋势。

从二季度排行看,生活服务业相关职业需求仍保持旺盛势头。除依然位列前十的“保洁员”“餐厅服务员”“家政服务员”外,“美容师”“婴幼儿发展引导员”“养老护理员”等职业排位上升,显示用人缺口还在继续加大。

职业排行来源于全国102个定点监测城市公共就业服务机构填报的人力资源市场招聘、求职数据。

我省切实减轻求职者负担

入职体检结果3个月内互认共享

入职体检结果互认共享,已成为广大求职者的热切期盼。近日,云南省就业工作领导小组办公室出台了《关于进一步规范求职体检结果互认的通知》,切实减轻劳动者求职成本,方便求职就业。

《通知》明确,云南省就业工作领导小组成员单位和行业主管部门将督促、指导用人单位根据拟招用劳动者的工作岗位实际,合理确定入职体检项目,不得违法开展乙肝、孕检等检测项目。如果法律法规对入职体检有特殊规定的,从其规定。

《通知》要求对求职者在“卫生健康行政部门登记开展健康体检的二级以上医疗机构或经卫生健康行政部门审批的健

康体检中心”进行的体检,自体检报告日期3个月内进行求职的,用人单位原则上不得再要求求职者重新体检(用人单位或工作岗位有法律法规明确特殊需求的除外)。用人单位和求职者本人对体检项目结果有疑议的,经协商可提出复检、补检要求。体检项目不全的,用人单位可要求求职者追加新项目体检。求职过程中如有涉及健康证的,按原有规定办理。

值得一提的是,云南省开展入职体检互认,惠及的不仅仅是高校毕业生,也包括了社会招聘人员,切实减轻求职者负担和求职成本。

本报记者 张田睿

昆明主城今年将适老化改造700户

如厕洗澡安全、室内外行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配……居家适老化改造将改善老年人居家环境,呵护老年人的生命健康安全。7月23日下午,记者从云南省民政厅新闻发布会上获悉,在2020年完成1360户居家适老化改造的基础上,我省今年将完成4000户改造。

养老服务是民众关注的话题。对于养老服务发展的工作开展情况,省民政厅在通报中介绍,2021年,省级安排5.79亿元资金,重点用于补助各地开展县级失能照护机构、街道级综合养老服务机构、社区日间照料中心、老年幸福食堂、老年人家庭居家适老化改造等项目建设,实现129个县(市、区)县级失能照护服务机构全覆盖,新增护理型床位1万张,持续增加养老服务设施有效供给。

同时,在居家适老化改造方面,全省民政系统也在逐步推进。云南惠老阳光工程作为2021年云南省10件惠民实事之一,其中一项目标任务就是推进失能、残疾、高龄老年人困难家庭的居家适老化改造。据民政部门初步统计,2020年,丽江、大理、昭通、文山、楚雄等州市完成了1360户居家适老化改造,计

划全省在2021年完成4000户的改造。昆明市今年计划在五华区、盘龙区、官渡区、西山区开展居家适老化改造试点工作,共改造700户。

据省民政厅相关负责人介绍,适老化改造将围绕“如厕洗澡安全、室内外行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配”等五方面的功能进行,主要是基础项目内容和设备购置。分散供养的特困对象、低保家庭中的80周岁以上高龄老年人、失能老年人和具有昆明户籍的计划生育特殊家庭中的困难老年人家庭,经过自愿申请、村(社居)审查、乡镇(街道)初审、村(社区)公示、县级民政部门审定等程序,可申请由政府给予部分补助的居家适老化改造。同等条件下,优先照顾特困、伤残、独居、孤寡、计划生育特殊对象。

发布会上就民生兜底保障工作进行了通报。通报中称,我省民政部门组织开展走访慰问活动,掌握了解低保、特困等社会救助政策落实情况和存在问题。截至6月底,全省走访慰问低保、特困人员等特殊困难群众5.4万余人次,支出930万余元。全省走访后解决的政策问题2397个,走访后解决的个案问题1946个。

本报记者 闵楠

河南强降雨已致56人遇难5人失踪 京广路隧道救援清理仍在继续

新华社郑州7月23日电(记者 史林静 牛少杰)16日以来,河南郑州、新乡、鹤壁等多地遭遇强降雨天气,造成大量群众受灾,水、电、路、网等基础设施严重受损,截至发稿时,河南强降雨已造成56人遇难(含郑州55人)、5人失踪。全国多地救援力量继续投入抢险。

据综合消息,国家防总工作组赴新乡现场协调组织被洪水围困村庄救援,江苏第二批200余名消防指战员驰援河南,湖南首趟抗洪抢险专列紧急驰援河南,山东两批专业救援人员23日抵达河南增援。

目前,郑州供电部门实施一对对接,对受损电力设施开展抢修,全力保障生产生活电力供应。通信方面,除32个设备受损严重无法恢复的基站外,已抢通断电退服的2280个基站,郑州主城区基站通信全面恢复。

此外,中原科技学院千余名因强降雨积水被困的人员,已被运送出去并疏散,校内积水退去且已有物资进入。位于河南省鹤壁市浚县新镇镇的卫河河堤决口处附近,挖掘机正在平整河堤路面,为后续大型机械作业开路。

据河南省应急管理厅提供的消息,截至发稿时,河南强降雨已造成56人遇难(含郑州55人)、5人失踪,全面救援工作正在紧张进行中。备受社会关注的京广路隧道救援清理仍在继续,已确认有人员遇难。

截至23日18时30分,河南强降雨已造成全省133个县(市、区)1306个乡镇757.9万人受灾,因灾遇难56人(含郑州55人),失踪5人,全省已紧急避险转移585193人,紧急转移安置919519人,需紧急生活救助208033人。

驰援河南银联在行动 云闪付紧急上线互助通道

一方有难,八方支援。河南近日遭极端强降雨灾情牵动万人之心,为拓展灾区“互助”信息传输通道,加速信息流通以帮助更多受困群众,7月21日,中国银联在云闪付紧急上线“互助通道”。

需要紧急求助的当地群众,可在云闪付首页点击“郑州挺住河南加油”或搜索“河南暴雨求助”即可进入紧急求助页面,获取河南当地相关救援电话信息,或通过紧急求助通道填写表单一键发送求助信息以获得快速救援。

此外,中国银联通过微博等信息渠道积极转发和发布传播“河南暴雨紧急求助通道”等汛情相关讯息,为受困群众紧急求助提供支持。